
 

 

 

 

Svatý Martin sice do Káraného na bílém koni nepřijel, 

ale následující víkend už nám sněhové vločky ukázal. 

Bohužel řadu dní nám kazilo inverzní počasí, které 

dobré náladě rozhodně nepřidá. Pár dní před koncem 

listopadu se ještě trochu oteplilo, ale zima už je tu. 

Trochu teplejší začátek měsíce lidi většinou potěšil, 

protože umožnil ušetřit pár korun za vytápění. 

Popularita otužování z covidového období, se letos 

bude všem, kteří ho provozují, hodit. 

Adventní čas již klepe na dveře, proto se také před 

budovou obecního úřadu objevil ozdobený vánoční 

stromek. 

Z kronikářského hlediska jen poznamenáváme, že ruská okupační válka na Ukrajině stále pokračuje a 

světoví, evropští i čeští politici stále hledají vhodná řešení energetických, hospodářských i finančních 

problémů. 
 

Listopad  - měsíc stožárů a sloupů 
 

František Nepil ve své knížce Já Baryk dává 

každému měsíci nějaký přídomek. V Káraném byl 

listopad měsícem stožárů a sloupů. Na poli mezi 

vodárnou a Jizerou zmizel sloup vedení elektrické 

energie, kterou byla napájena stará trafačka 

v Jizerské ulici. Ta bude také odstraněna. Postupně 

se odstrojují betonové sloupy v ulicích Jizerská, U 

Zámečku I, Masarykova, B.Němcové a Jiráskova, 

které budou demontovány do konce ledna. Tím 

pádem se ulice B.Němcové a Jiráskova ocitnou na 

čas ve tmě, protože současné veřejné osvětlení je 

umístěno na těchto sloupech. 

Ovšem již se pracuje na novém veřejném osvětlení 

vztyčováním subtilních kovových stožárů. Počítáme 

s tím, že na Vánoce budou i tyto ulice osvětlené, 

stejně jako celá obec. Následně i tato oblast spadne 

do regulace a intenzita osvětlení se bude na noční 

dobu snižovat a zvečera a ráno zvyšovat. 

Další stožáry rostou na ploše za bývalou 

samoobsluhou. Tam dodělává prováděcí firma 

O.S.V.O.COMP CZ i chodník podél nejširší 

obousměrné komunikace, aby tato mohla přejít z režimu předčasného užívání do režimu zkolaudováno. 

Toto by mělo být hotové do konce roku.  



Obě investice, veřejné osvětlení v obou místech a chodník, 

zatíží obecní rozpočet cca 5 mil Kč. 

Dále nás čeká propojení veřejného osvětlení od lesa (ulice Ke 

Trati) ke školce (ulice Polní) a zavedení svítidel do nových 

ulic - Slunečná a ulice, která bude propojovat Na Pruhu a 

Větrnou. Tam budou soukromí investoři realizovat i 

zasíťování a komunikaci. 

Přeji vám příjemné a pohodové prožití doby adventní. 

Pokuste se zastavit a zklidnit v čase nastávajícím a věnovat 

ho svým blízkým. V prosinci se jistě uvidíme při svátku světla. Sejdeme se u budovy obecního úřadu a 

půjdeme pouštět světýlka a přání z mola, dále procházkou k lávce, kde letošní ohňostroj spustí městys 

Lázně Toušeň. 

          Barbora Krejčí 
 

 

Sportovní a kulturní akce  
 

 

Podzimní brigáda v areálu TJ Jizera Káraný 

První listopadovou sobotu proběhla brigáda na hřišti, při které byly odvezeny venkovní stoly a lavice a bylo 

provedeno zazimování tenisové části. Celkem se zúčastnilo přes dvacet členů TJ a našich kamarádů. Dámy 

utíraly mokré stoly, pánové je nakládali do dodávek a odváželi. Následně bylo uklizeno a zazimováno vše 

potřebné kolem tenisových dvorců. 

Určitě byla velkým přínosem účast napříč všemi oddíly TJ a divadelního souboru.  

Dík patří také dámské části brigády, které napekla něco ke kávičce, nájemce klubového občerstvení dodal 

pití. Po družné debatě jsme skončili kolem poledne s rozloučením, a přáním, aby zima rychle utekla a my 

se co nejdříve zase sešli a navezli vše zpět na novou sezónu.      

Mirek Fabík 



Vánoční trhy a rozsvícení vánočního stromku 26.11. 

První adventní sobotu jsme měli možnost užít si Vánoční trhy v budově OÚ Káraný. Ke koupi zde bylo 

jmelí, vánoční dekorace, víno, káranské kalendáře, skleničky, vánoční ozdoby, výrobky dětí z místní 

mateřské školky a mnoho dalšího.  

O organizaci trhů a stylové občerstvení se postarala trojice Jiřinka Pešková, Kateřina Trmalová a Jana 

Štěpánová. Ve venkovním Coffe from hell přívěsu Liny a Radka, se podávalo výborné kafíčko a jiné 

dobroty. I naši hasiči, již tradičně, připravili výborné plzeňské pivo, svařák, grilované maso a klobásy, které 

jsme si mohli v klidu vychutnat pod stanem před hasičskou stanicí, kde bylo připraveno posezení.  V 17:00 

hodin přišla na řadu očekávaná událost. Paní starostka promluvila k přítomným a dítka z naší MŠ zazpívala 

písničky. Pak se odpočítalo a stromek se rozzářil.  Byl to moc povznášející pocit, vidět opět pohromadě 

tolik lidí, kteří se smějí, radují, nebo prostě jen tak klábosí. Po několika letech covidových opatření to byla 

příjemná změna. Je skvělé, že přišlo tolik lidí a tradice pokračuje. Snad nikdo neodcházel, bez úsměvu na 

prochladlé tváři. Bylo to krásné setkání a o tom přeci advent také je. Sluší se poděkovat všem, kteří se 

podíleli na přípravě a realizaci akce, protože nám navodili skvělou vánoční atmosféru. 

   
 

    Alice Hodačová  



„Káraný přehled historie od pravěku do 21. století“ - pokračování 

Káraný v malé fotopřehlídce:       Autor: Oldřich Křivánek 
 

Vlevo:  Slavné soutěžní hasičské družstvo ze 70. 

a 80. let.  

Foto odshora a zleva: I. Doutnáč, M. Mráz, 

J. Lubert, J. Vácha, F. Mihulka, K. Páral, P. Rauš, 

J. Peška, L. Holub, Slávek (Důďa) Vaněk). 
 

 

Vpravo a další fotky dole: část současného 

družstva pro činnosti při povodních a požárech.  

Níže uvedené fotky zdaleka nepředstavují 

kompletní sestavu zdejší hasičské jednotky. 

Z útržkovitých údajů a z fotek můžu zmínit – bez 

ohledu na sestavy na fotkách, že do ní patří: Viktor 

a Radek Ramzerové, Milan Vaněk, Jiří Gregor, 

Zdeněk a Václav Kuthanové, Václav Chramosta, 

František Seidl, Josef Hašek, Broněk Bodlák, dále 

poznávám L. Rajta, K. Párala, ale jsou i další…? 

 

 

 

 

Uprostřed: fotka z povodně z r. 2006 – 

situace u Laguny, v pozadí ČOV a osada 

Višňovka. Další osady východně odtud (Tři 

duby, Grado a další jsou nedostupné. Detailní 

fotka zachycuje, jak hasiči odvážejí osadníka, 

aby cosi zkontroloval v zatopené chatě. 
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